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Generell informasjon 
- Alle deloppgaver teller likt 
- I dimensjoneringsoppgaver er det ikke nødvendig å ta hensyn til eventuelle skjærspenninger 
- Materialet er alminnelig konstruksjonsstål med elastisitetsmodul lik 206000MPa 
- Største tillatte normalspenning settes lik 160MPa 
- Vedlagt finnes tabell over INP-profiler 
 

Oppgave 1  
Beregn opplagerkrefter for følgende lasttilfeller: 
 
 
 
(a) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
(b) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
(c) 
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Oppgave 2 
(a) Figuren til høyre viser et sylinderformet betonglodd 

som utsettes for en last med retning som vist på figuren. 
Loddet skal kontrolleres i forhold til glidning. Hvor stor 
kan kraften være når sikkerhetsfaktoren i forhold til 
glidning skal være 1,8? Betong har egenvekt 2,3t/m3. 
Friksjonskoeffisient mellom lodd og underlag er 0,25. 

 
 

(b) Betongloddet skal også kontrolleres i forhold til velt. 
Hvor stor kan kraften være når sikkerhetsfaktoren i 
forhold til velt skal være 1,8? 

 
 
 
(c) Under ser du seks konstruksjoner. Kontroller om konstruksjonene er statisk bestemt. 
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Oppgave 3 
Figuren under viser et arrangement som benyttes for å henge opp to lamper i taket. 
Arrangementet består av et rundtstål (massiv sirkulær stålstang) som holdes oppe av et ståltau i 
hver ende. Hver lampe veier 2,0kN. Se bort fra stangens egenvekt. 

 
 

(a) Beregn aksiallasten i stålstangen. 
 
(b) Stålstangen skal dimensjoneres i forhold til elastisk knekning. Hvilken dimensjon 

velger du når sikkerhetsfaktor i forhold til knekning skal være 2,0? Rundtstål leveres i 
følgende dimensjoner.  

6mm 10mm 16mm 22mm 30mm 35mm 50mm
8mm 12mm 20mm 25mm 32mm 40mm  

 
(c) Dersom stålstangen har dimensjon 35, hvor mye kortere vil stangen bli som følge av 

den ytre belastningen? 

Oppgave 4 

 
(a) Tegn et fritt-legeme-diagram av konstruksjonen hvor alle de ukjente kreftene 

fremkommer. 
 

(b) Beregn opplager- og leddkrefter for konstruksjonen. Tegn belastningsdiagram. 
 
(c) Tegn momentdiagram for konstruksjonen. 

 
(d) Største tillatte spenninger er 160MPa. Det skal benyttes INP-profil. Hvilken 

dimensjon velger du (se vedlagte tabell)? 



Eksamen MEKANIKK 25.02.2008 Side 5 av 5 

 

 
 
 


	Forside
	EKSAMENSOPPGAVE I
	PG401-2,  Mekanikk 
	Den oppgitte tiden inkluderer matpause/klargjøring av besvarelsen
	Antall tekstsider


	2007b-oppgaver

